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Apatak köveibe verte áldozata fejét a marosvásárhelyi gyilkos 

uBukarest - Genf ellen 

Szakitás a népszövelséggel-infláció 
Elfogadni a külföldi ellenőrzési -- 

kormánybuk ás 
Vajda valóban benyujtotta lemondását, de a király 
egyelőre nem fogadta el. - Tifulescu lemondását 

elfogadta a kormány. -- Bratianu György interpellált 
a kamarában a Népszöveiség tulzott gyámkodása ellen 
(Bukarest) Madgearu kereskedelmi mi- 
mszter a genfi román delegáció vezetője már 
el is utazott Párisba. Elutazása előtt a genii 
ujságiróknak interjut adott, amelyben kije- 
lentette, hogy 

minden egyes lépését idejekoórán közölte 
kormányával, állandóan szigoru instruk 
ciói voltak a bukaresti kormány részé- 
ről és ő azokhoz tartotta magát. 

Madgearu kijelentette a svájci ujságirók előtt 
hogy a román kormány nem kért kölcsönt 
a Népszövetségtől, mert tisztában volt azzal 
a0gy erre a mostani gazdasági hangulat - 
uem alkalmas. 

.Kiielentette, hogy a Népszövetség részé 
ről kijelölni akart állandó szakértők semmit 
sem tettek volna az országban a kormány 
eleegyezése nélkül. Madgearn a maga részé 

tő leszögezi, hogy bizik a Népszövetség tel- 
Ise jóakaratában. Ezzel a miniszteri nyilatko 
zattal kapcsoltosan Branisteanu. a Dimineata 
Genibe küldött tudósitója azt jelenti lapjának 
hogy hirforrásai szerint Madgcaru és Lugo- 
leanu dezavuálva érzik magukat és azért tör 
ént a fenti értelmü nyilatkozat a világsajtó 
sSzámára. 

A Cuvantul közvetlen genfi tudósitás - 
ilapján közli, hogy a Népszövetség pénzügyi 
öreit igen kinosan érintette a már parafált 

égyezmény váratlan felborulása. Diplomáci- 
ai körökben 

a. heves viták tárgyát képezi a román kor 

mány által küldött visszautasitó jegyző 
könyv és szkepticizmussal néznek a ro- 
mán delegáció és a népszövetségi pénz- 
ügyi bizottság tárgyalásainak folytatása 
elé. 

A ma reggel megjelent Journal de Geneve 
ezt a szenzációs cimet adja a fentiekre vo- 
natkozó értesüléseinek: „Bukarest Gent el- 

Az az általános vélemény, - irja a Cu- 
vantul tudósitója, - hogy a Népszövetséget 
e isszamtasitással sulyos erkölcsi sérelem 
érte. 

(Bukarest) A Dimineataban Scrutator, a 
neves publicista foglalkozik a politikai hely- 
zettel. A kormány előtt két megoldás kináko 
zik. Vagy lemond a Népszövetség támogatá- 
sáról, egyoldaluan felbontja a hitelezőkkel a 
szerződést és a szelvények beváltását beszün 
teti. Ez esetben a restabiizáció azaz 

2. 
az infláció következik. 

Vagy elfogadja Gent álláspontját. Ez eset- 
ben Vajda helyett Mironescu venné át a kor- 
mány vezetését. 

(Bukarest) Ujabb jelentések megerősi- 
tik azt a tegnapi jelentésünket, hogy Vajda 
Sándor miniszereinök pénteken este Román 
ban, a hadgyakorlatokon ottidőző királynak 
csakugyan benyujtotta lemondását. 

Vajda miniszterelnök este 11 órakor je- 
lent meg az uralkodónál, akit tájékztatott el- 
sősorban arról, hogy a kamara magszavazta 

a konverziós törvényt. 

Tájékoztatta továbbá a Titulescu ügyről 
kérve az uralkodó jóváhagyását arra nézve, 
hogy a kormány elfogadhassa a Titulescu le 
mondását. Végül ismertette az általános po- 
litikai helyzetet. 

A lapok értesülése szerint a király nem 
iogadta el Vajda lemondását. A Curentul - 
azonban már azt is tudni véli, hogy esetle- 
ges kormány utódlás tekintetében megálla- 
podás jött létre a király és a kormányelnök 
között. Eszerint bármikor várható, hogy a 
király kérni fogja a kormány visszavonulá- 
sát. 

A kormányválság tehát küszöbön van. 
A király nem kivánja ugyan a kormány ki- 
cserélésvel oldani meg a jelenlegi nehézsége 
ket, de ha enélkül nem sikerül, Vajda kénye- 
len lesz átalakitani kormányát. Ügyszintén 

a nemzeti parasztpártban is tisztázni kell - 
a helyzetet, vagyis egyes csoportokat szin. 
vallásra kell kényszeriteni. 

A Curentul szerint Vaijda elégedetlen Ma 
niuval, amiatt, hogy mindenáron keresztül 
akarta vinni a konverziós törvény megszava- 

zását, miáltal kiélesitette a lappangó elleté- 
teket. Komolyan neheztel a miniszterelnök 
Michaachera is, aki a kormány határozatával 
ellentétben meglátogatta Londonban Titules 
rut. Hir szerint Vaida kérni fogja Maniut) 
és Michalachet, bizzák rá teljességgel a kor 
mányzást, hiszen amugy is ő vállalta annak 
felelőségét. 

Vajda egyébként - a királyi kihallgatás 
eredményeként - már el is fogadta Titules 
cu lemondását, ugy a londoni nagyköveti, 
tisztéről, mint a népszövetségi tanács állan- 
dó delegátusának méltóságáró. A kormány 
ujból felajánlotta Titulescunak a londoni kö- 
vet tisztségét, a genfi megbizatást azonban, 
nem. 

Iyenformán nem nagyon valószinü, - 
hogy Titulescu elfogadná az ilyenképen mó- 
dositott ajánlatot. 

(Bukarest) A kamara szombat délutáni, 
ülésén napirend előtt Bratianu György szó- 
vátette a Népszövetség által kivánt egyez- 
mény ügyét. Senkisem fojthatja el indokolt 
felháborodását - mondotta, - mikor azt! 
látia, hogy a nagyhatalmak vissza akarják 
állitni azt az ellenőrzést, melyet az 1856-iki 
párisi egyezményben szentesítettek. Nem hi- 
szem, hogy ez az egyezménytervezet b 

nára volna a Népszövetségnek, y 



Nincs munkanélküliségi Romániában - a szenátus 
szerint Az idősebb honatyák nem akarják 

megszavazni a munhanélküli adót 
(Bukarest) Ismeretes, hogy parlamenti 

kezdeményezésből törvényjavaslatot terjesz 
tettek be a képviselőházban, amely a na 
gyobb városokban munkanélküli pótadó sze- 
dését irja elő. A javaslatot - amely először 
csak Temesvárra szólt - az összes városok- 
ra kiterjesztve elfogadta a parlament. A ja 
vaslatot ezután átvitték a szenátusba, ahol 
tegnap kezdődétt meg a bizottsági vita. 

A szenátorok legnagyobb része ellenez- 
te az uj adó bevezetését. 

A szenátor urak szerint Romániában nincs 
munkanélküliség (?2), a polgárságot nem le- 
vVvVVvVvvVvVvvVvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv vvvvvvvVVV 

hiszik, hogy nincs munkanélküliség. 
nek csak el Nagyváradra, Kolozsvárra, vagy 

het ujabb adóval megterhelni és a befolyó 
ijövedelmekből csak a politikai korteseket iu- 

szedik, jódolgukban lehet, hogy tényle az e- 

Marosvásárhelyre, majd meggyőzőödnek róla 
hogy van. 

Ami azt illeti, hogy a befolyó összegek- 
ből a politikai pártok saját hiveiket fogják 
kifizetni - ebben, lehet, hogy igazuk van. 

! 
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Addig verte haragosa fejét 
a patak köveibe, 

Borzalmas gyilkosság Maros- 
vásár helyen. - A nadrággomb 
árulta el a gyilkost 

Marosvásárhely) Péntekre virradólag 
vadállatias kegyetlenséggel végrehajtott gyil 

kosság történt Marosvásárhelyen. Kászoni 
Todor 20 éves munkanélküli fiatalember - 
egy uccai lánnyal, Fodor Róza prostiuálttal 
az éjféli órákban a leány lakása felé tartott. 
A Sándor uccába betérve a Pokos patak mel 
lett összetalálkozott Bogács János munkanél 
külivel, kivel egy héttel ezelőtt heves szó- 
váltása volt Kászoninak. Az elenségeskedés 
ez alkalommal még jobban kiéleződött, mi- 
ve Bogács kést rántott elő, hogy azt Kászo- 
aiba szurja. Kászoni azonban, mivel magas, 

amig az meghalt 

izmos ember, kicsavarta Bogács kezéből a 
kést és beldobta ellenfelét a patak medrébe. 
Azután utánaugrott és addig verte a fejét a 
patak kőoldalába, mig meghalt. A történtek 
után a nő lakására ment és éjszaka 2-3 órá- 
ig maradt ott. 

A rendőrség másnap délelőtt szerzett tu 
domást a dologról, mikoris ugy Kászonit, - 
mint a nőt előállitotta. Kászoni eleinte taga- 
dott, de később bevallotta, ugyanis semmit- 
sem ér a tagadással, mert a nadrággomb, 
amelyet a holttest mellett találtak, s amely 
az ő ruhájáról hiányzott, mindent beigazolt. 

. TVVVVVVVVVVVvvvEvv 

Forradalom tört ki 
Boliviaában 

Véres uccai harcok több száz áldozáttal 
(Newyork) Bolivia állam fővárosában 

ijorradalom tört ki. A tömeg megtámadta a 
hatóságokat. 

Véres uccai harcok folynak a felkelők 
és a kormánycsapatok között. Eddig - 

vvVVVVvvvYVvvvvvvvvvvvv 

100 halott és több száz sebesült áldozata 
van a forardalomnak. 

A kormány bizik abban, hogy sikerülni fog 
leverni a forradalmat. 

. 
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Tillakozik Nagyváradpolsár 
l 

sáva főömérnök választás 
ellen 

A régi tisztviselőket nem fizetik 
és ujat hoznmak a nyakukra 

(Nagyvárad) Élénk megütközést kelt a I tés folyik, Nagyvárad városánál is, de a meg 
város polgársága körében az a hir, - hogy ! lévő tisztviselőket sem tudja fizetni a város 
Nagyvárad város ideiglenes tanácsa tegnap 
késő este zárt ajtók mögött főmérnököt vá- 
lasztott. 4 szavazattal 2 ellen „megválasz- 
totta" Faur Emilt. 

Az uj főmérnököt senki sem ismeri Nagy 
váradon. De ugy mondják, hogy felsőbb pro 
tekció kötelezte a tanácsot erre. Megdöbben 
tő tény ez, amit nem indokol semmi jog vagy 
törvényszerüség. Négy nappal a választott 
tanács összeülése előtt nem lehetett sürgős 
sz állás betöltése. Manapság mindenütt leépi 
vevvvvvvvvevvvvvv iti 
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hónapok óta senki nem kap fizetést. Mire va- 
ló tehát ujabb terheket róni az üres kasszára 
egy protekciós, ismeretlen mérnökért, aki 
teljesen felesleges. Mit szóljon ehez a város 
tisztviselő kara, amely elől igy akarják elzár 
ni a haladás utját. 

Tiltakozik e titkos „választás" ellen - 
Nagyvárad minden adófizetőie és a város min 
den tisztviselője. A jogos felháborodásnak a 
kifejezője az az értesülésünk, hogy a Gaz- 
adsági Tanácsot, valamint az Ipartestülete! 
rendkivük ülésre hivták össze, amelyen a 
legerélyesebben állást foglalnak az ideizlenes 
tanács határozata ellen. 

A Sszenátor urak, akik a busás napidijat 

be nem tölthető. 

Az angol„Times a horvát. 
országi felkelésről 

(London) A Times hosszu cikkben foglaj 
kozik a horvát felkelők földalatti szervezke. 
désével. Az angol lap szerint a horváth fej. 
keőknek egyenruhájuk és modern fegyvereik 
vannak, Minden községben van megbizottjuk 
és a szervezkedés központja Zágrábban van, 

Lengyel egyetemi tanár 
könyvet irt a revizió mellett 

(Varsó) Starovieszki lengyel egyetemi 
tanár tollából feltünéskeltő könyv hagyta el 
a sajtót. A könyv cime: „Európa a válasz. 
uton". A szerző a revizió mellett tör lándzsát 
és azt irja, hogy addig nem áll helyre Euró- 
pa egyensulya, amig a békeszerződéseket - 
nem veszik revizió alá. 

Vallásüldözés Mexikóban 

(Newyork) Mexikóban tovább folyik a 
vallásüldözés. A kormány az összes katholi 
kus papokat kiutasitotta az országból és va- 
gyonukat elkobozta. A protestáns papságnak 
nincs semmi bántódása, ezek ellen nem szól 
a kormány drákói rendelete. 

Az angol király fia elje- 
gyezte a svéd király lányát 

(London) György yorki herceg, az an. 
gol király kisebbik fia, szombaton tartotta 
zárt körben eljegyzését Stockholmban Ing- 
rid svéd hercegnővel, Az esküvőt hagyomá- 
nyos fénnyel Londonban fogják megtartani 

Sulyos itélet a tordai kom- 
munista perben 

(Torda) Egy heti izgalmas tángyalás 
után most hozott itéletet a tordai törvény- 
szék D. V. Stefanescu tör. elnöklete alatt ab 
ban a nagyszabásu kommunista bünpörben, 
amelynek 36, jórészt tordai iparos és ifjumun 
kás vádlottja a Marzescu törvény alapján a 
tavalyi augusztus 31-iki tordai vörösnapon 
való vörös zászlós felvonulások, szovjet mel 
letti tüntetések és forradalmi szervezkedésük 
miatt került a vádlottak padjára. Vádlottak 
nem ismerék be, hogy az államrendet veszé- 
lyeztető célzattal szervezkedtek volna, habár 
meggyőződéses marxistáknak vallották ma- 

gukat. A törvényszék a Marzescu törvény 11 
paragraiusa c. pontjában körülirt államelle- 
nes cselekmények büntettében bünösnek ta- 
lálta és elitélte Szalkay János pékmunkást s 
Csiky János vegyészt három évi fegyházra 
és öt ezer lej pénzbüntetésre. Ferenczi János 
asztalost, Alban Augusztin és Pálfii Antal sza 
bókat másfél évre és ezer lej pénzbüntetésre 
Korsinek András és Baicsik Józset üveggyá 
ri munkásokat egy évre és 500 lei pénzbün- 
tetésre, Gyöngyössi László gyári munkást ó 
hónapi és Wohn Józset munkást 30 napi el- 
zárásra. A többi vádlottat felmentette, Az el- 
itélteket nyomban le is tartóztatták. Az - 
ügyészség és a védők felebbeztek. 
* vvvvvvv]* 

Időjárás 
Enyhe idő, megismétlődő esőkkei 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

ócska ólmot 

gy a kormány 
jóváhagyja ezt a választást szemben azza a rendeletével, hogy uj állás az év folyamá; 
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,Mit akartok ? A magyar feltámadást1 

, 

atkozoit a kormá 
(Budapest) Szombat délután folyt le a 

Tesz társadalmi egyesületek szövetsége) fel 

nyil 

cezer ember vonult fel, az uccákat valósággal 
eltorlaszota a rengeteg ember. Szontágh la 
más, a Tesz elnöke üdvözölte Gömböst, aki 
a társadalmi egyesületek szövetségének meg 

alapítója volt. a. 
Gömbös Gyula beszédét hangszórók köz 

vetitették a tömeghez a Tesz palotájának er- 
kélyéről: . 1 

alkalmam közölni a nyilvánossággal. Célom, 
a magyar feltámadás jegyében vezetni 
népemet egy jobb jövő hajnalhasadása 
felé. 

Ezen cél eléréséhez két feltételre van szük- 
ség: Az első: a revizió békés uton való elin- 
tézése. A második: a nemzetem fiainak - 
együttmüködése gazdasági programmom - 
megvalósitásában. 

Párisbólj elentik. A francia államkincs- 
tár helyzete egyre sulyosbbodik. A pénteken 
megtartott minisztertanács az egyre foko- 
zódó deficit miatt az egész vonalon a leg- 
szigorubb takarékosságot határozta el. A 
pénzügyminiszter 

irank, ugyhogy az év végéig legalább hat mil 

n1. 

A minisztertanács a deficit eltüntetésére 

(Csernovic) A csernovici fiuliceum épü- 
letében az elmult napokban sok szétszórt - 
ommunista röpiratot találtak, A sziguranca 

megállapitotta, hogy 

a liceumban diáksejtek alakultak, ame- 

ypek tagjai röpinatokat szerkesztettek. 
, . e ,. . ... A sziguranca számos diákot és diáklányt 1t 
tartóztatott, a letartóztatottak nevé azonban 
tokban tartiák. ? 

Budapestrőlj elentik. A törvényszék Sze 
mák tanácsa tegnap itélkezett Stolzer Emil 
8 tizenegy társa bünügyében A vádlottak 
ként szereplő diákok kommunista mozgalom- 

n vettek részt. A biróság Stolzer Eni 
58 Fisch! Ferenc diákokat egy-egy avi böz- 

vonulása Gömbös miniszterelnök elé. Száz- 

CGazdasági programmomat már volt 

- Magyuar testvéreim, mit akartok 
kérdezte végül Gömbös. 7 

Százezer torokból visszhangzott a fele- 

szédet szombat délután Gömbös 
magyar miniszlerelnök 

Puky magyar külügyminiszten 
ő y külpolitikájáról 

lel: 
A magyar feltáradásti 

A tömeg ezután rendben szétoszlott. 
(Budapest) Sziranyavszky Sándor, 

volt magyar belügyminiszteri államtitkár be- 
jelentette, hogy visszalép az egységes párt- 
ba. Sztranyovszki vadlószinüleg helyet kap 
a Gömbös-kormányban. 
Az olasz lapok nagy cikkekben foglal- 

koznak Gömbös Gyulának az egységes párt- 
ban kifejtett programmiával és közlik Göm- 
bös Gyula magyar miniszterelnök és Puky 
Endre külügyminiszter arcképét. 

Gömbös Gyula szombat délelőtt kihall- 
gatáson volt Horthy kormányzónál, aki előtt 
feltárta a politikai helyzetet. A miniszterel- 
nök ezután a főhercegnél tett látogatást. 

Puky külügyminiszter délután fogadta a 
budapesti sajtó képviselőit és nyilatkozott az 
uj kormány külpolitikai irányáról. 

* vvvvvvvvvvvvvvvvv vvvvvvvvvvvv vvvvvvvvv 

Bonyolódik a vasuti dollár- 
rablás reitelye 

Nagy Pál tovább tagad. - Kolozsvárra hozzák a koronatanut 

(Kolozsvár) A „kofferrablás" ügyében a 
helyzet jelenleg az, hogy a kolozsvári rend- 
őrség Hatigeanu kvesztor és Draghiciu igaz 
gató, hiába gyüjtötték össze értékes rendőri 
munkával Nagy Pál ellen a bizonyítékokat, 
meg van kötve a kezük. 

Nem íudják ellenőrizni Nagy Pál bemon 
dott adatainak hitelességét, 

jelentése szerint a folyoó 
költségvetési év deficitje már eddig ötmilliárd 

lárd frankos kiadási többlettel kell számol- 

zással küldik Genfbe. 

Mert sulyos hibája az egész valutasibolási 

Nem rózsás a helyzet 
Franciaorszagban sem 

Suyos delicitje van az államnak. - Ot százalékos fizetés leszállítás készül 

a legkülönbözőbb tervekkel foglalkozik Az 
állami kiadások leszállitása elsősorban a köz 
tisztviselői fizetések csökkentése révén törté- 
nik meg. 

Ötzázalékos fizetésleszállitást terveznek 
a nyugdijterhektől pedig teljesen mente- 
siteni akarják az államkincstárt olymá- 
don, hogy dutonom nyugdijpénztári álli- 
tanak fel. - 

entharcosok nyugdiját is csökkenteni fog 
ják. 

fvvvevvvvvvvvvvvvo é vvYvVVYvvvvvvvvvevvvevYYvű- 

Mommunisia : 
kedési lepleztek le 

Esernev ea 
Saulyos itélet a pesti vörös diákok perében 

szervez- 

tönre itélte, a többi vádlottak pedig hattól egy hónapig terjedő büntetést kaptak. 
... 
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Létrejön az oszírák-magyar 
kereskedelmi szerződés 

(Budapest) A magyar kormány gazda- 
sági miniszterei, Puky, Fabinyi és Imrédy értekezletet tartottak, és elhatározták, hogy 
okvetlenül tető alá hozzák az osztrák-ma- 
gyar kereskedelmi szerződést. Nicki Alíréd 
meghatalmazott minisztert teljes felhatalma 

- áldetektives - rablási ügynek, hogy a bu 
dapesti nyomozóhatóságok nem keresik a 
közvetlen érintkezést a kolozsvári rendőrha- 
tóságokkal. A kolozsvári kvesztura nem hiv 
hatja fel Budapestet csak bukaresti enge- 
déllyel. 

A közvetlen összeköttetés hiánya nyom- 
ja rá a bélyege az ügy mostani kolozsvári 
állására. Nagy Pál tagad és ezt teheti. Mert 
nem lehet állitásait a budapesti nyomozás 
adataival és bizonyitékaival megcáfolni. 

Az egész ügy a bünügyi képtelenségek 
sorozatának lehetőségét igéri még. 

A budapesti rendőrség 35.000 dollárt ke- 
res - aminek nincs gazdája. Senki sem vál- 
lalia a kárt, nehogy vád alá kerüljön. 

Mindenki tagad! Tagadnak azok, akik 
a valutát összeadták. Tagadnak a rablás 
sal vádolt fiatalemberek: Szekulesz és 
Nagy Pál. 

Nagy Pált még a mai nap folyamán átadják 
az ügyészségnek. 

(Budapest) A kofferrablási ügy és az - 
eköré fonodó valutasibolási dzsungel válto- 
zatlanu la legerélyesebb tempóju nyomozás 
munkáját adja a bukaresti rendőrségnek. A 
csütörtökön délelőtt Hatieganu kolozsvári - 
rendőrkvésztorral lefolytatott teletonbeszél- 
getésből értesült a budapesti rendőrség Nagy 
Pál alibikisérletezéseiről. A nyomozás veze- 
tői erélyesen cáfoják Nagy Pál állitásait és 
továbbra is változatlanul fentartják megál- 
lapitásukat: az egyik koiferrabó Nagy Pál! 

Bauer Mária, aki - mindijobban látszik 
- ártatlanul keveredett az ügybe, most oda 
módositotta vallomását, seitette, hogy éréke 
set biznak rá a kotferben, mert nagyon lelké- 
re kötötték, hogy vigyázzon rá. Rockenstein 
né is magából kikelve fogadta a zürichi ál- 
lomáson, amikor megmondta, hogy elvették 
a kolfert, 

Bauer Mária egyébként ma Bécsbe uta- 
zik a rendőrség kivánságára és több detek- 
tiv kiséretében. Szembesitése Szekulesszel 
izgalmas jeleneteket igér. A budapesti rend- 
őrség feltétlenül és gyorsan kivánja tisztáz- 
ni az áldetektivek körüli rejtélyt. A kiadatá- 
si eljárás rendesen elhuzódik és ezért, ha 
Nagy Pál ügyében - sürgősségi alapon - 
nem folytatiák le az átadási formaságokat, 
- Bauer Máriát lehet, hogy még negyven- 
nyolc órán belül Kolozsvárra is lehozzák - 
szembesitésre. 

(Budapest) Bauer Mária tegnap bün- 
ügyi zárlat elrendelését kérte Nagy Pál és 
Szekulesz József minden fellelhető vagyo. 
nára. 

ROLDAL OKTÓBERI 



tak: 

RNik nyertek a cuk or 
és liszt-tombolán? 

Tegnapra már valamennyi nyerője je- 
lentkezett a 4-én megtartott tombolá- 
nak. Tiz nyereményünk volt és pedig ötször 
egy süveg cukor és ötször 10 kg. liszt. - A 
nyeremények következő olvasóinknak jutot 

1 süveg cukor: 

2628 sz. ld. Balogh Imre. Szent János 
6145 sz. Magyar István. Tenke 
2134 sz. Tamás Albertné, Halász ucca 3. 
2196 sz. Czencz Pál, Bihor 
945 sz. Nagy Józsei, Tasnád. 
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10 ker. liszt: 

2297 sz. Frank Lewy, Torna u. 5. 
2472 sz. Szabó János, Össi telep 
7016 sz. Horváth Béla Telegd 
2125 sz. Farkucza János, Lunkán telep 
2222 sz. Rácz Károly, Velencepart 31. 

Mind a i0 nyerő megkapta kiadóhivatalunk 
utján az őt megillető nyereményét. 

E héten befejeződik az 5 tombolánk és 
következik a hatodik tombola, amely ismét 
10 nyéreménnyel szenzációs lesz. Felhivjuk 
előre olvasóink figyelmét. 

Leugrott az emeletről az udvarra, mégis 
elfogtak az Andrényi-ceg hetőrőjét 

Egy máramarosszigeti betörő póruljárt Aradon 

(Arad) Tegnap éijjel 3 órakor az André- 
nyi és fia vaskereskedő cég (Andrássy tér) 
28 szám alatti székházában az elkülönitett 
vasraktár első emeletén lakó Kulcsár Sándor 
szolga, fél három óra tájban gyanus lármá- 
ra ébredt. Felkeltette a mellette lakó Kiss Má 
twás szolgát, akivel együttesen átkutatták a 
házat és észrevették, hogy 

egy fiatalember az üzlet pincéjének vas- 
rácsát feszitve az udvarra lép, majd - 
amikor látta, hogy észrevették, a sötét- 
ben valahol elbujt. 

Értesitették a rendőrséget. 
Amig a rendőrség emberei az Andrényi 
raktárban kutattak a betörő után, - a 
Bing ház első emeleti lolyosójáról át- 
szólt Schwartz Ignác kereskedő cseléd. 
lánya, hogy egy férfialakot látoti elsu- 
hanni a folyosón. 

A nyomozó közegek átmentek a szomszédos 
Bing házba, lezáratták a bérház kapuját, - 
majd hozzáláttak a bérház átkutatásához. 

A hatalmas bérház átkutatása nagy iz- 
gaimk között folyt le. A nyomozók a - 
pincéktől a padlásig átkutattak minden 
lehető helyet, sőt a cselédszobákba is be 
kopogtattak, de eredménytelenül. 

Reggel fél kilencig kutattak a detektivek, - 
majd eltávoztak. 

Délelőtt 9 órakor mégis megkerült a 
betörő. 

Az első emeleten lakik Grünberger Jenő ke- 
reskedő, akinek cselédje 9 órakor benyított 
az éleskamarába és a legnagyobb megdöbbe- 
nésére egy fiatalembert talált, aki cigarettá- 
zott. 

A betörő menekülni igyekezett, de ifo- 
lyosón tartózkodó lakók utána rohantak. 

A fiatalember ekkor az emeletről leug- 
rott az udvarba. Itt már nem menekül- 
hetett tovább, mert az ott tartózkodó Ari 
ton szabócég segédei elfogták. 

A fiatalembert a központi rendőrségre kisér- 
ték, ahol elmondotta, hogy jundmann Lajos 
18 éves mármarosszigeti géplakatos és né- 
hány nappal ezelőtt iött Aradra. 

Az ötméteres falon átmászott az André- 
nyi cég udvarába, ahol a pincén keresz- 
tül akart az üzletbe jutni, hogy annak 
kézinénztárát kilossza. Ezt akarta jelfe- 
szifeni, munkája azonban olyan zajjal 
járt, hogy felébredtek az épületben lakoó 
szolgák. 

A betörőt letartóztatták. 
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350 ezer lejért szőrmét vásárolt és 
a vételárat kifizettetle- sajátmagának 

Nagyszabásu szélhámosság Csernovicban 

(Csernovic) Furiangos módon kárositot 
ak meg két csernovici kereskedőt. Salo 
Holz lengyel szőrmekereskedő, aki jó depu- 
tációnak örvendett, 350 ezer lej ára szőrmét 
vásárolt Rosner testvérektől. A fuvarievél el 
lenében egy bankcsekket adott egy csernovi 
ti bankba. A csekk jó volt, azonban Saló 
Holz visszakérte, hogy majd ő beváltja. A- 
mikor Rosnerék a pénzüket kérték, Salo Holz 
azt válaszolta, hogy már elküldte Glaser ne- ! 

vü közvetitővel, aki Baltiben van. A Romer testvérek Baltiba utaztak és ott megtudták, 
hogy Glaser 

600 ezer lej elsikkasztásának vádja mi- 
att van letartóztatva. 

A 350 ezer lejt azonban mégsem Glaser lop- 
ta el, hanem Salo Holz, akinek másnap már 
hült helye volt Csernovicban. Hazautazott 
Lengyelországba. Elvitte a pénzt és a szőr- 
mét is. 

.......... 

Terjessze 
N és olvassa Erdély 

Biharmegye és Nagy- 
várad legolecsóbb 
napilapjat, az 

ERDELYI MAGYARSAGOT 
MLL e ussmamsmamasmanko szdsászona 

MOZI 

Filmpalace műsora: 
Hétfőn 5, 7 és 9 órakor: MARRY ANN 

Israel Zangwill szinmüve. Főszerepben: Ja- net Gaynor, Charles Farrel. 

Szinházmozgó heti műsora : 
Hétfő, kedd: KETTEN EGY AUTÓBAN 

VASARNAP: 

BUKAREST. 11: Dumitrescu-zenekar. 12 
Oramolon. 4: Falusi zene 5: Marcu-zenekar, 
7.40: Gramofon 8: Mozart: Don Juan cimi 
operája. 

BUDAPEST. 9: Hires, kozmetika. 10: Egy. 
házi zene és szenibeszéd az Egyetemi tem. 
plomból. 11: Evangéikus islentisztelet a Deák. 
léri templomból. Utána: Időjelzés, időjárás. 
és vizállásjelentés. Majd: Az Operaház tag. 
jöiból alakult zenekar hangversenye. Vezényel 
Berg Oitó. A hangverseny szüneteben: Rádió. 
krónika, Elmondja Papp Jenő. 2: Gramolon. 

hangverseny. 5: Gazdasági előadás. 5.45: Az 
iskolánkivüli népmüvelés rádióelőadása. (Rá. 
dió Szabad Egyelem). 4.30: Az Országos Bos. 
lászenekar hangversenye. Vezényel itj. Roubal 
Vimos. Közben 4.45: Időjelzés, időjárásje en. 
lés. 545: Magyar dalest a Zenemüveszeli Fő. 
iskola nagylerméből, Közremüködik: Bodán 
Margit, Cselenyi lózset, Kubányi György és 
Csorba Gyula cigányzenekara, 7: Spori- és 
lóversenyeredmények 7.20: Opereltelőadás a 
Siudióból, A pacsirta. Énekes játék három 
telvonásban. Iria Marlos rerenc. Zenéjét sze. 
rezle Lehár Ferenc. Rendező Kiss Ferenc. 
Vezénye! Polgár libor. Utána körülbelül 9.3. 
ldőjelzés, sporleredmények. Majd: Károlyi Ar. 
pád és cigányzenekarának zenéje a Spolarich 
kávéházból. 11: Sándor György jazz zeneke. 
rának hangversenye a Royal elleremből. 

HETEO: 

BUKAREST. 12: Gramolon. 5: Rádióze. 
nekar: Kelelbey-müvek. 7.40: Gramofon. 8: 
Kamarazene 8.45: Pessione hárlamüvész. 9.10. 
Haydn: D-dur négyes. 

BUDAPEST. 9.15: A m.kir. államrendőr 
ség zenekarának hangversenye, Vezényel Sző. 
lőssy Ferenc. 12.05: A Mándiis szalonzenekar 
hangversenye. 4: Asszonyok tanácsadója. 4.45: 
időjelzés. időjárásje entés, hirek. 5: Az örjöngő 
rikord. Báró Gudenus Leó dr, előadása. 5.30. 
Gramofonhangverseny, Orosz zeneszerzők. 
6.30: Német nyelvoktatás. 7: László Imre ma- 
gyar nólákat énekel Kurina Simi és cigány. 
zenekarának kiséreiével. 8.15: Zilany Lajos 
előadása: A magyar irás külföldön. 8.45: A 
Róin vonósnégyes (Róin -Antal -Molnár- 
Scholz) hangveisenye. Utána körülbelül 9,4.: 
Időjelzés, hirek, időjárásjelentés. 10: Szóra- 
koztató zene. Az Öperaház tagjaiból alakul! 
zenekar hangversenye, Vezényel Polgár Tibor. 
11.15: A Guttenberg szalonzenekar hangver. 
senye a Dunakorzó kávéházból. 
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Apróhirdetések 

ELŐFIZETES gyüjtőt, jó feltételekkel 
felvesz a Nagyváradi Friss Ujság kiadóhiva- 
tala 

Szöllő és kertgondozáshoz érlő gyer- 
mektelen házaspár házmesternek felvétetik 
Szabó tanitó, Felső Nitgesz-telep. 180 

SZERVEZÉSHEZ értő intelligens, fiatal 
embert felvesz az Erdélyi Magyarság kiadó 
hivatala. Oradea, Str. Avram Jancu j0. 

Házmester gyermeklelen, józanéletü fel- 
vételik, vott hazmeslerek előnyben. Szabac- 
ság-u. 10, háztulajdonosnál. 179 

Mindenes iőzőnőt azonnalra felveszek. 
Szacsvay-ucca 10. 1-ső ajtó 178 

TISZTESSEGES, rendes embereket, jó 
keresettel felveszünk ugy vidéken, mint 
helyben ujságárusnak. Jelentkezni a kiadó- 
hivatalban. Str Avram jancu 10. 

Megbizható mindenes főzőnő jó bizo 
nyilvánnyal lelvetetik, losefovits Parcul Traian 
(Széchenyi-tér) 1. II. em, 20, 177 

Paprika hasitó munkásnőket felvesz 8 
Géher malom Szöllős. 186 
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Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
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